

美“猎鹰9”火箭重返太空 首次成功在太平洋实现海上回收

当地时间1月14日上午9时54分（北京时间1月15日凌晨1时54分）

搭载铱星通讯公司10颗卫星的美国私企太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭

从加利福尼亚州范登堡空军基地发射升空，成功把铱星通讯公司首批卫星发射至目标轨道

- 火箭第一级成功降落在太平洋海上无人船“请看说明”上
- 这是太空探索技术公司首次在太平洋实现海上火箭回收

太空探索技术公司计划分7次为铱星通讯公司发射至少70颗卫星

此次发射的10颗卫星是铱星通讯公司下一代全球卫星计划Iridium NEXT的第一批

新华社记者 高微 编制

韩国民众再次集会要求逮捕涉案财阀掌门人

新华社首尔1月14日电（记者 杜白羽）韩国市民团体14日在首尔市光华门广场举行第12次烛光集会，要求宪法法院早日通过对总统朴槿惠的弹劾案，并呼吁逮捕涉嫌“权钱交易”的大财阀掌门人。

参加烛光集会的市民冒着零下10摄氏度的严寒，举着“朴槿惠下台”“尽早弹劾”“拘留政治共犯和财阀”等标语牌，要求拘捕“文化界黑名单”主犯、青瓦台前秘书长金淇春，逮捕涉嫌“权钱交易”的三星电子副会长李在镕。

当地时间晚上7时开始，集会者开始游行示威，向青瓦台、国务总理公馆、宪法法院

以及市区大企业总公司等四条路线行进。

另据韩联社14日报道，韩国总统“亲信干政”事件特别检察组当天表示，将于15日以后决定是否对涉嫌行贿、做伪证的李在镕申请逮捕令。特检组在13日曾表示，最快将于14日决定是否申请逮捕李在镕。

特检组认为朴槿惠政府大力支持三星物产与第一毛织合并，三星作为回报向“亲信干政”事件主角崔顺实提供资金援助，李在镕深度介入此事。但三星方面说，三星也是此次事件的“受害者”，在韩国经济不见起色的情况下，检方对大企业掌门人采取司法程序不合时宜，需要谨慎考虑。

东京“新厨房”地下水苯污染超标近80倍

新华社东京1月15日电（记者 华义）筑地市场是日本乃至世界最大的海产品批发市场之一，被称作“东京的厨房”，东京都已计划将其搬迁到丰洲市场。不过，“新厨房”选址地去年就发现地下水苯污染超标。日前公布的最新调查数据显示，苯污染最高超出安全标准78倍。

位于东京繁华地区的筑地市场建于1935年，由于发展需要，东京都决定将其搬迁到东京湾附近的丰洲市场，所有准备工作早已就绪。然而去年8月以来，原本是东京燃气公司地块的新建丰洲市场被曝出土壤污染对策不充分，地下水苯污染超标，筑地

市场的搬迁工作不得不推迟。

目前东京都发布的第九次地下水调查结果显示，这一区域201个监测点中有72个点的地下水有害物质浓度超过日本环境标准，其中有的地点苯超标达78倍，砷超标2.8倍。与去年调查结果显示只有少部分地点苯和砷微量超标相比，新调查结果使丰洲市场的安全性再次成为日本舆论焦点。

丰洲市场原计划去年11月开业，去年8月东京都知事小池百合子宣布因丰州市场土壤污染安全对策不充分而暂缓搬迁。此次的最新调查结果有可能让东京“新厨房”再次推迟启用。

法国国家图书馆黎塞留馆重新开放



1月14日，人们在法国巴黎国家图书馆黎塞留馆翻阅图书。

法国国家图书馆黎塞留馆经过约七年的整修后于14日对公众部分重新开放。黎塞留馆始建于19世纪，是法国国家图书馆主要的馆址之一，也是法国国家图书馆的历史馆址，目前馆藏有手稿、版画、照片、地图、乐谱、钱币等。

新华社记者 陈益宸 摄

厄瓜多尔西部发生一起严重交通事故

新华社基多1月14日电（记者 郝云甫）厄瓜多尔媒体14日报道说，厄西部沿海瓜亚斯省13日晚发生一起严重交通事故，造成至少19人死亡、20余人受伤。

据厄瓜多尔911综合指挥中心消息，事故发生在当地时间20时30分左右。一辆搭

载民众参加宗教活动的校车在暴雨中与一辆公交车和一辆越野车发生3车相撞事故，造成至少19人死亡。

事故发生后，当地警方及红十字会救援人员迅速赶赴现场，将伤员送往附近医院救治。警方说，事故原因正在调查中。